

# 台軍明年中全撤金門二島

## 改由40警察駐管 前線變觀光線

香港文匯報訊 據中通社報道，台灣軍方昨日上午證實，號稱「兩岸前線中的前線」的金門大膽、二膽島，確定自明年6月起，島上200名駐軍將全面撤離，改由「警政署」及「海巡署」40名警力駐管。未來這兩個被軍方進駐超過一甲子的戰略重地，將成為海上自然文化公園，發展為觀光景點。

**金**門縣長李沃士去年向行政機構提出開放大、二膽島嶼發展觀光的構想，獲當局許可；但軍方一直對此保留態度，主要認為兩個小島具有台海戰略價值，因此堅持駐軍，即使有200人。經軍、政協商後，軍方終同意撤走所有駐軍。

### 縣府管理 防走私偷渡

軍方發言人羅紹和說，大膽、二膽將移交金門縣政府管理，未來由具有司法權的警察機關或海巡部隊負責犯罪偵防、走私偷渡及安全維護等治安與守備任務。

不過羅紹和強調，如果出現戰爭狀態，大膽、二膽島將繼續由軍方接管，直接由金門防衛司令部全權指揮，並且統合海岸巡防部隊遂

行防衛作戰，可以兼顧防務安全與地方發展。軍方重申，有關大、二膽島交由金門縣政府管理案，是依據政府的政策辦理相關事宜。

金門大膽、二膽島因在地理位置上與台灣海峽對面的福建最為接近，其中大膽島位於烈嶼西南方，面積僅0.79平方公里的花崗岩島，距離金門本島約12,000公尺，與廈門島白石砲台相距僅4,400公尺，與烈嶼及二膽島互為犄角，以扼控廈門港，形勢險要著稱。

自蔣介石遷台後，就將此處稱為「前線中的前線」，並長年在島上派駐軍隊，島上駐軍歷史達60多年。不過，隨着兩岸關係的和平進程，未來這兩個被軍方進駐超過一甲子的戰略重地，將成為海上自然文化公園。



■大、二膽島嶼將發展觀光業。圖為媒體在鄰近兩島的船上。

網上圖片



■金門二島上200名台軍將全面撤離。圖為大膽島上的士兵。

網上圖片

# 涉干預上訴 「法務部長」請辭

香港文匯報訊 綜合媒體消息：台灣昨日驚爆「法務部長」曾勇夫涉接受「立法院」王金平與民進黨「立委」柯建銘關說，違法指示檢察官就柯建銘背信案不要上訴。台灣「最高法院檢察署」特別偵查組昨日針對曾勇夫、台灣高等法院檢察署檢察長陳守煌涉嫌關說，認定事證明確，分別移送「監察院」及行政評鑒。曾勇夫、陳守煌都否認，曾勇夫並於晚間宣佈請辭，稱自己絕對清白，絕無關說。

### 王金平涉事 外訪未回應

「法務部長」職務將由「法務部政務次長」陳明堂暫時代理。



■曾勇夫（中）召開記者會說明事件。 中央社

至於案件中的另外2名主角，王金平由於正在外訪，幕僚表示要了解事件後才能回應；柯建銘則表示，未要求王金平關說，痛批是政治鬥爭，自己被違法監聽3年。

# 菅直人擬訪台核電廠遭拒

香港文匯報訊 據中通社報道，日本前首相菅直人下周將赴台灣參加反核活動，原計劃參訪位於新北市的石門核能發電廠(即台電核一廠)及該廠的乾式貯存設備，但台灣電力公司(台電)昨日以「不歡迎」為由，拒絕菅直人的參訪活動。台電表示，菅直人已有「否定核能」的既定立場，與台灣當局發展核能理念不一致，台電因此不歡迎他參訪由台電管理的所有(4座)核電廠。



資料圖片

# 臺灣開放兩岸保險雙向理賠

香港文匯報訊 據台媒報道，為協助兩岸民眾申請保險理賠更便利快速，台灣「金管會」昨日研擬修正「台灣地區與大陸地區保險業務往來及投資許可管理辦法」，開放兩岸地區保險公司進行雙向理賠。「金管會」表示，法案已經「行政院」核准，只要服貿協議立法通過就可宣佈實施。

### 服貿立法通過後實施

兩岸往來日益密切，發生意外事故情況也越來越多，但現行發生意外事故之後，都還是必須回到島內進行理賠服務，造成保戶不便。

「金管會」昨日召集財產保險負責人聯繫會議。「金管會」表示，已研擬「台灣地區與大陸地區保險業務往來許可辦法」修正草案，開放於大陸地區從事理賠及損害防阻服務，相關法案「行政院」已經核准，但必須等到服貿協議立法通過後，才能宣佈實施。

法案實施後，若陸客赴台發生意外須理賠時，大陸保險業者可委託與該公司簽約的台灣保險業者，從事代理理賠的服務，且台灣保險業者也可赴大陸從事服務台商的理賠及損害防阻等業務。

# 「立委」為選舉 競當牛媒人

香港文匯報訊 據台媒報道，台灣政治環境奇特，而島內民眾也熱衷於選舉，不少選民更認定「立委」很有能耐，早把他們當作萬能的超人，什麼事情都可以跟「立委」陳情反映，不只要求「立委」當媒人、調解人、尋找失蹤的寵物狗，還曾有人被要求當牛的媒人。

台灣「立委」歡迎陳情，選民提出要求也不會客氣。曾有民眾帶着兒女的照片到「立委」服務處，強調自己小孩的條件優秀，苦無另一半，要見多識廣的「立委」大人幫忙挑挑介紹對象。

找工作、買車票等也是一般「立委」助理常見的選服內容，甚至曾經也有民眾家中突然水壓不夠，直接打電話到「立委」辦公室求助，「立委」助理也使命必達，協助致電到自來水公司，派人到選民家中修繕。



■有「立委」在選舉時當街牽牛，以此強調為農民爭取福利。  
資料圖片

# 美麗廈門 共同締造



# 翔安：閩南金三角幾何中心 轉型發展新增長極

據最新數據顯示，今年1-7月，翔安區完成地區生產總值182.3億元（人民幣，下同），同比增長16.4%；規模以上工業總產值472.26億元，比增24.70%；固定資產投資114.07億元，比增17.97%。區財政總收入、農民人均現金收入、招商引資等主要經濟指標均保持快速增長，各項主要經濟指標的增幅繼續位居廈門各區前列。

### 重大項目催強力引擎

從原來的農田阡陌，到現在的高樓林立，翔安區面貌日新月異的背後，重點項目建設無疑是強力引擎。利用重大片區、重大項目的強大帶動力，翔安抓住了抓住穩增長促轉型的「牛鼻子」。

「按照廈門『兩個百年』和『五個城市』的發展目標和定位，以及跨島發展戰略和廈漳泉同城化的強力推進，翔安迎來了難得的發展良機。」翔安區委書記陳永裕在接受記者採訪時稱，今年上半年，福建最大的保障性安居工程——洋塘居住區限價房主體封頂，翔安企業總部會館示範區啟動建設，翔安國際機場也獲准開始造地。

陳永裕還指出，下半年翔安還將有「大動作」，除了繼續提升發展大嶝小鎮、匯景商業綜合體等地商圈，加快推進香山景觀提升工程等休閒旅遊和

物流項目的建設，培育汽車貿易、石材物流等專業市場。與此同時，將推進金草集團金線蓮種植基地、如意情白金針菇等30幾個在建產業項目加快投建進度，促成一批在建項目儘早建成投產。

此外，招商引資方面，翔安亦將主推國奧體育文化綜合體、海峽棒壘球基地等的實質性建設，促進首創置業、中央港灣園區、廈大國家大學科技園區等項目盡快落地。

### 光電業基地加速崛起

當在許多地方政府為工業經濟下滑而大傷腦筋之時，翔安的工業經濟卻實現了平穩增長。2007年起，隨着台灣友達光電、冠捷科技集團、宸鴻科技五期等一批光電龍頭企業的入駐投產，一條功能齊全、配套完善、產業集群度高的光電產業鏈正在翔安區快速發展，效應凸顯。作為翔安優勢產業的光電產業，正在加速崛起；面對兩岸交流合作升級的新局面，戰略性新興產業正在實現跨越性的突破。

如今，經過近7年的開發建設，翔安兩大工業園區目前已完成開發面積逾20平方公里，包括友達光電、天馬微電子在內的700多家企業已入駐，其中500多家企業已投產，產業集聚效應進一步顯現，

海西最大的光電產業基地正在加速崛起。

記者了解到，承接產業轉移，整合優勢資源，實現從外延式擴張到內涵式增長，已成為翔安火炬光電顯示產業孜孜以求的發展動力。轉變的兩個標誌分別是，光電顯示產業鏈不斷變長，形成產業集群，成為內地唯一的國家級光電顯示產業集群試點。其次，自主創新主體不斷聚集，產、學、研相結合得到延伸，承載光電顯示產業發展的大平台漸漸夯實有力，產業發展動力持續加強。

### 廈漳泉總部經濟「熱土」

作為廈門最具發展潛力的新區，由初級工業園形態向高端總部經濟發展的翔安正引得國內外投資商們陸續「安家」。

據統計，今年前7個月，翔安共批准外資項目6個，增資項目7個，一批新的產業項目聚集翔安，投資總額16217萬美元，合同利用外資7516萬美元，實際利用外資6232萬美元；新批內資項目455個，註冊資本總額65525萬元人民幣。這些項目中，有央企、知名民企、跨國公司。記者獲悉，繼今年「5家知名企業正式入駐翔安企業總部會館」集體簽約後，目前又有78家知名企業有意入駐，這將為這個全新的島外企業總部會館注入新鮮血液。

有關人士認為，13公里長的翔安大道，是承接翔安隧道和濱海高速公路的城市快速路，路寬是福建省之最，交通四通八達，位置極佳。隨着將來翔安企業總部會館的強勢崛起，將成為廈漳泉金三角的總部經濟區，甚至是海峽西岸的總部經濟區。

「總之，我們希望通過精心的設計，營造廈門稀有的低密度、生態化高端辦公環境，打造低污染、低能耗和高綠化率的低碳總部經濟示範區，為企業辦公、生活創造優美、舒適的環境。」翔安區長陳飛銘說。



■優美的宜居環境  
朱毅力 攝

祝賀17屆中國國際投資貿易洽談會召開 祝賀香港文匯報創刊65周年